

Posudek rigorózní práce Mgr. Jitky Medřické

### Věřitelé v konkursním řízení

---

Posuzovaná práce má přiměřený rozsah (cca 100 stran), vyčerpávající seznam použité literatury převážně časopisecké a komentářové, poznámkový aparát je dostatečný. Zvolené téma je poměrně úzké, a tím i obtížné. Ukázalo se však, že šlo v daném případě o dobrou volbu, protože doktorandka prokázala, že téma dobře ovládá, je schopna přesného juristického myšlení, dobře a přesně se vyjadřuje, přesvědčivě argumentuje a má schopnost jít do hloubky problému. Její práce s literaturou a judikaturou je příkladná. Pokud by přece jen bylo co v obecnosti připomenout, pak pouze to, že mohla rozvést poněkud obecnější pohled na postavení věřitelů v konkurzu, a to zejména otázku jejich rovného či diferencovaného uspokojování (a v té souvislosti prostudovat i obecnější a starší literaturu). Po formální stránce by práci prospělo větší členění textu.

Systematika práce je dobrá. Práce je rozdělena, včetně Úvodu a Závěru, do osmi částí. V nich se autorka postupně zabývá účastenstvím věřitelů v konkursním řízení, tříděním a charakteristikou věřitelů, věřitelskými orgány podle platné právní úpravy, uspokojováním věřitelů. V těchto částech řeší velmi problematické otázky, např. procesní nástupnictví v konkursním řízení, postavení oddělených věřitelů atd. Patrně nejvíce přínosné jsou část šestá a sedmá. V šesté části pojednává autorka poměrně podrobně o německé právní úpravě, a to nejenom obecným výkladem, ale přesně zaměřeným výkladem na problematické body v českém právu, přitom přihlíží i k požadavkům evropského práva. V sedmé části se pojednává o koncepci připravované právní úpravy insolvenčního řízení, a opět zejména se zaměřením na problematické body současné právní úpravy. Ke sporným otázkám zaujímá vždy vlastní, samostatné a přesvědčivě argumentované stanovisko.

Posuzovaná rigorózní práce plně odpovídá požadavkům na tyto práce kladeným a je způsobilým podkladem pro obhajobu. Obhajoba by se měla zaměřit na otázky, samotnou autorkou vytýčené v Závěru práce, a to rozsah a poměr přednostně uspokojovaných pohledávek a dále postavení oddělených věřitelů v budoucí právní úpravě.

V Praze, dne 27.1.2006

Prof. JUDr. Alena Winterová, CSc